

Türkiye

Günlük sınırlı yükselişini sürdüren dolar/TL güne 43.85'in hemen üzerinde başlarken, piyasalarda küresel gelişmeler ile ABD-İran gerilimi başta olmak üzere artan jeopolitik tansiyon izlenecek.

Son aylarda yaşanan dalgalanmaların ardından küresel yatırımcılar gümrük vergileri veya İran ile gerilim konusunda ipuçları için ABD Başkanı Donald Trump'ın Birliğin Durumu konuşmasını izledi. Anketlere göre seçmen desteği düşen Trump, konuşmasında ekonomik başarılarını öne çıkarırken ABD'de "altın çağ" başlattığını öne sürdü.

Asya borsaları, yapay zeka (AI) alanında güvenli varlık olarak görülen Koreli çip üreticilerinin hisselerindeki yükseliş öncülüğünde primli seyrederken, yatırımcılar yen piyasasındaki gelişmeleri izlemeyi sürdürdü.

Dolar/TL bu sabah güne 43.8750 seviyesinde başlarken, TL ay başından bu yana %0.8 değer yitirdi. Dolar karşısında TL'nin bu yılki kaybı %2.1 oldu. TL her gün nominal sınırlı değer kaybediyor ancak reel bazda 2 yıldan fazladır değer kazanıyor.

İç gündemde bugün takip edilecek veri bulunmuyor. TBMM'de Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan partisinin grup toplantısında konuşacak.

Yüksek seyreden enflasyona ilişkin gelişmeler piyasada ana gündem maddesi olarak takip ediliyor. Ekonomi yönetimi yılı %20'nin altında tamamlayacağını söylemeye devam etse de son dönemde piyasanın yıl sonu enflasyon tahminleri %23'ten %24'e yükseldi. Ekonomistlerde dezenflasyonun daha yavaş, faiz indirimlerinin oldukça düşük bir hızda devam edeceği beklentisi hakim.

Dünya genelinde ise hem emtia hem de döviz piyasalarında risk iştahının seyri açısından ABD ile İran arasındaki görüşmeler ve devam eden gerilim yakından izleniyor. Son olarak ABD'nin Ortadoğu'daki askeri varlığını artırması riskli varlıklara ilgiyi azalttı.

Dünya

Asya borsaları, yapay zeka (AI) alanında güvenli varlık olarak görülen Koreli çip üreticilerinin hisselerindeki yükseliş öncülüğünde primli seyrederken, yatırımcılar yen piyasasındaki gelişmeleri izlemeyi sürdürdü.

Son aylarda yaşanan dalgalanmaların ardından yatırımcılar gümrük vergileri veya İran ile gerilim konusunda ipuçları için ABD Başkanı Donald Trump'ın Birliğin Durumu konuşmasını izledi. Anketlere göre seçmen desteği düşen Trump, konuşmasında ekonomik başarılarını öne çıkarırken ABD'de "altın çağ" başlattığını öne sürdü.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %1.57 yükseldi. Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %2.41 yükselişle yeni zirveyi gördü. Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 de %2.32 primle 6,000 puanı aşarak yeni tarihi zirveye tırmandı. Kore borsasında yıl başından bu yana kaydedilen yükseliş %44'ü buldu.

Dünya genelinde hafıza çiplerindeki arz sorunları nedeniyle keskin şekilde yükselen Samsung 005930.KS ve SK Hynix 000660.KS hisseleri Ekim ayından bu yana iki katına yükseldi. Dünyanın en büyük şirketi olan Nvidia NVDA.O bugün ABD borsası kapandıktan sonra dördüncü çeyrek bilançosunu açıklayacak.

Japonya Başbakanı Sanae Takaichi'nin Japonya Merkez Bankası başkanına faiz oranlarının daha fazla artırılmasına ilişkin çekincelerini ilettiği yönünde çıkan haberler, bir sonraki faiz artışı konusunda belirsizliğe yol açtı.

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US10YT=RR 0.5 baz puan artarak %4.039'a yükselirken, 30 yıllık tahvillerin getirisi US30YT=RR 0.4 baz puan artarak %4.6933'e yükseldi.

San Francisco merkezli yapay zekâ şirketi Anthropic'in kurumsal müşterilere yönelik 10 yeni araç tanıtmasının ardından AI'nın kârları artıracığı düşünceleriyle AI sektörüne yönelik olumlu beklentiler yeniden canlandı.

AI için yapılan yoğun sermaye harcamalarının kısa vadede kârları artırmayacağı endişeleriyle son haftalarda AI ile bağlantılı hisselerde sert kayıplar görülmüştü. Değerli metaller tarafında altın XAU= 5,138.49 dolar ile yatay seyredirken, gümüş XAG= %0.4 düşüşle 86.96 dolara geriledi.

USD/TL

USD/TRY kuru, hem küresel hem de yurt içi dinamiklerin etkisiyle yukarı yönlü bir eğilim sergilemiştir. ABD'de beklentilerin üzerinde açıklanan Conference Board Tüketici Güveni verisinin (91,2; beklenti: 87; önceki: 89,0) iç talebin dirençli kaldığına işaret etmesi, Fed'in faiz indirim sürecini öteleme ihtimalini güçlendirmiş ve dolar endeksinde değer kazancını beraberinde getirmiştir. Küresel ölçekte artan dolar talebi, gelişmekte olan ülke para birimleri üzerinde baskı yaratırken TL de bu eğilime paralel zayıf bir seyir izlemiştir. Yurt içinde ise para politikası görünümüne ilişkin beklentiler, kısa vadeli faizlerdeki fiyatlamalar ve risk iştahındaki temkinli duruş kurun yukarı yönlü hareketini destekleyen unsurlar olmuştur. Sonuç olarak, USD/TRY'deki yükseliş tekil bir haber akışından ziyade güçlü ABD verisi kaynaklı dolar talebi ile iç piyasalardaki beklenti yönetiminin birleşiminden kaynaklanmıştır.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 43,85 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 43,23 ve 42,99 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 44,23 ve 44,49 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 42,99/43,23

Dirençler: 44,23/44,49



EUR/TL

Gümüş fiyatlarında yükseliş hareketi devam ediyor. Bugün NVIDIA'nın finansalları takip edilecek. Finansallar yapay zeka harcamaları ve dolayısıyla gümüş talebi ile ilgili fikir verebilir. Yapay zeka için gerekli olan enerjinin temin edilmesinde önemli rol oynayan gümüş için büyük şirketlerin yatırımları önemli bir katalist olabilir. Ayrıca yarın ABD ve İran arasında gerçekleşecek olan müzakereler kıymetli metaller için önemli olabilir. Geçtiğimiz gün Trump State of the Union konuşmasında İran'ın nükleer silaha sahip olmasına izin vermeyeceğini belirtti. Genel anlamda risklerin hala devam ettiğini söyleyebiliriz. Teknik olarak 92.50 seviyesi direnç olarak takip edilebilir ve bunun üzerinde fiyatlamlarda pozitif eğilimin devam etmesini bekleriz. Aşağı yönlü hareketlerde ise 89.00 seviyesi destek görevi görebilir.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,68seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 49,82 ve 49,45 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 51,88 ve 51,41 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 49,01/47,15

Dirençler: 53,07/54,00



GBP/TL

GBP/USD paritesi Salı günü esasen yatay seyretti ve sakin bir seansta 1.3500 civarında işlem gördü. İngiltere Merkez Bankası (BoE), Şubat ayında faiz oranlarını 5-4'lük dar bir oylama sonucu %3,75'te tuttu; Başkan Andrew Bailey, faiz oranlarını sabit tutma yönünde belirleyici oyu kullandı. Salı günü Parlamento Hazine Komitesi önünde ifade veren Bailey, Mart ayında faiz indirimi yapılmasının "gerçekten açık bir soru" olduğunu belirterek, hizmet fiyat enflasyonunun Ocak ayında %4,4 olarak gerçekleştiğini ve bunun BoE'nin %4,1'lik tahmininin oldukça üzerinde olduğunu kaydetti. Baş Ekonomist Huw Pill de ihtiyatlı davranarak, manşet enflasyonun %2 hedefine doğru düşmesinin "aldanmaya" karşı uyardı. İngiltere'ye ait veriler genel olarak cesaret vericiydi; Şubat ayı PMI verileri özel sektör faaliyetlerinin Nisan 2024'ten bu yana en hızlı şekilde genişlediğini gösterirken, Ocak ayı perakende satışları da beklentileri aştı.

Teknik Analiz: GBP/TL 59,72 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 58,69 veya 57,63 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,36 ve 60,99 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 58,69/57,63

Dirençler: 60,36/60,99



ALTIN

Altın fiyatları, ABD Yüksek Mahkemesi'nin Trump'ın gümrük vergilerini kanuna aykırı bularak iptal etmesinin ardından oluşan belirsizlik nedeniyle yükseldi.

Altın dün üç haftanın zirvesine yükselmesinin ardından yatırımcıların kâr realizasyonuna gitmesiyle %1'den fazla gerilemişti.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.78 yükselerek 5,188.68 dolar seviyesinde işlem gördü.

Nisan teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.5 artışla 5,200.40 dolara yükseldi.

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= hafta başında iki haftayı aşkın sürenin zirvesini görmesinin ardından bugün %2.4 artışla 89.44 dolara yükseldi.

Teknik Analiz: 5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 4201/4401

Dirençler: 5697/5800



PETROL

Petrol fiyatları, İran ile ABD arasında askeri çatışma olasılığının yatırımcıları endişelendirmeye devam etmesiyle yedi ayın zirvesine yakın seyretti.

ABD ile İran'ın yarın Cenevre'de yapacağı nükleer görüşmeler yakından izlenecek.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.55 yükselerek 71.16 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD hafif ham petrolü %0.56 yükselerek 66 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,investing , Trading View

--

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
17:30	USD	Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları	1,800M	9,014M
17:30	USD	Cushing, Oklahoma Ham Petrol Stokları		- 1,095M
20:00	USD	5 Yıllık Tahvil İhalesi		%3,823
23:30	USD	Fed Bilançosu		6.613B
23:30	USD	Fed Bankalarının Rezerv Bakiyeleri		

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-205)